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Projekt STAND UP u punom zamahu
Hrvatska udruga HERMES u partnerstvu s još pet međunarodnih organizacija 

provodi projekt STAND UP – Standing up for Remembrance: Testimonies from the 
Past as Lessons for the Present, usmjeren na razvoj inovativnih nastavnih materijala za 
poučavanje o Holokaustu i ljudskim pravima. Projekt okuplja edukatore iz Slovenije, 
Njemačke, Mađarske, Hrvatske, Srbije i Bosne i Hercegovine, a temeljna mu je metodo-
loška okosnica korištenje usmene povijesti, odnosno autentičnih videoisječaka iz arhiva 
United States Holocaust Memorial Museum (USHMM). Riječ je o jednoj od najvećih i 
najvrjednijih zbirki te vrste – Jeff  and Toby Herr Oral History Archive obuhvaća više od 
80 000 video i audio svjedočanstava.

U početnoj fazi projekta, tijekom proljeća, projektni su timovi odabrali 68 poten-
cijalnih svjedočanstava koja bi se mogla uključiti u nastavu o Holokaustu i univerzalnim 
temama ljudskih prava. Posebna se pozornost pridala svjedočanstvima koja dosad nisu 
bila korištena u obrazovne svrhe, čime se projekt distancira od ponavljanja poznatih 
narativa i otvara prostor za nove perspektive. 

Na svakom od četiri međunarodna seminara sudionici rade s sedam odabranih 
svjedočanstava. Pregledavaju se cjeloviti intervjui – nerijetko višesatni – iz kojih se iz-
dvajaju kraći, metodološki osmišljeni isječci u trajanju od približno deset minuta. Takva 
prilagodba omogućava da se osobna, emocionalna iskustva preživjelih učine učenicima 
pristupačnima, a istodobno se zadržava snaga autentičnog iskaza. Do završetka projekta 
svaka će partnerska zemlja izraditi pet novih nastavnih priprema, koje uključuju video-
materijale i prateće aktivnosti spremne za neposrednu primjenu u učionici.

Materijali se oblikuju tako da potiču kritičko promišljanje, dijalog i razvoj građan-
skih kompetencija, ali i da ohrabruju učenike na zauzimanje stava prema nepravdi i dis-
kriminaciji – dimenziji koja je u poučavanju Holokausta jednako važna kao i faktografska 
razina znanja. Svjedočanstva preživjelih, očevidaca, a sporadično i počinitelja, pružaju 
uvid u strah, gubitak, prilagodbu i otpor unutar svakodnevice, te dopunjuju službene 
narative u kojima često dominiraju vojni i politički podaci. Time usmena povijest postaje 
ključan korektiv i izvor koji ispunjava praznine povijesnog sjećanja, osobito u edukativ-
nome kontekstu.

Nakon proljetnog webinara na kojem je sudjelovalo gotovo dvjestotinjak eduka-
tora, održana su tri dvodnevna međunarodna seminara: u Šapcu, Budimpešti i Ljublja-
ni. Četvrti seminar predviđen je u Berlinu, krajem siječnja 2026. godine. Tijekom prvih 
mjeseci iste godine sudionici će testirati izrađene nastavne pripreme u svojim školama te 
dostaviti povratne informacije autorima. Time projekt ulazi u ključnu fazu – evaluaciju, 
doradu i distribuciju materijala za širu edukativnu zajednicu.
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